

# Русская народная культура, как средство патриотического воспитания детей дошкольного возраста

Патриотизм - это чувство любви к Родине. Понятие «Родина» включает в себя все условия жизни: территорию, климат, природу, организацию общественной жизни, особенности языка и быта. Россия – родина многих. Но для того чтобы считать себя её сыном или дочерью, необходимо ощутить духовную жизнь своего народа и творчески утвердить себя в ней, принять русский язык, историю и культуру страны как свои собственные.

Духовный творческий патриотизм надо прививать с раннего детства. Но подобно любому другому чувству, патриотизм обретается самостоятельно и переживается индивидуально. Он прямо связан с личной духовностью человека, её глубиной. Поэтому, не будучи патриотом сам, родитель не сможет и в ребёнке пробудить чувство любви к Родине. Именно пробудить, а не навязать.

Сейчас к нам возвращается национальная память, и мы по-новому начинаем относиться к старинным праздникам, традициям, фольклору, художественным промыслам, декоративно-прикладному искусству, в которых народ оставил нам самое ценное из своих культурных достижений.



Уже в младшем возрасте мы должны приобщать детей к народной игрушке (пирамидке, матрёшке, каталкам), малышей знакомить с русскими народными играми, хороводами, песнями, потешками, скороговорками, сказками, загадками. От возраста к возрасту усложнялись задачи по слушанию и воспроизведению фольклора. Не секрет, что представления детей, да иногда и взрослых о русской культуре были отрывочны и поверхностны. Что бы эта ситуация изменилась родители должны расширять представления у детей о родной стране, о государственных и народных праздниках. Знакомить с народными традициями и обычаями. Продолжать знакомить с народным декоративно - прикладным искусством (Городец, Полохов-Майдан, Гжель, Хохлома и.д.). Расширять представления о народных игрушках (игрушки - Городецкие, Богородские, Филимоновские; бирюльки). Посещать с детьми краеведческие музеи, разные выставки народного искусства. Чаще использовать в собственной речи потешки, поговорки, пословицы которыми так богат русский язык.

Многие родители опрометчиво считают, что некоторые слова и выражения фольклорных произведений не доступны детям и потому упускают их при чтении сказок или пересказывают сказки на современном языке. Зачастую недооценивают присказки, заклички, народные игры, плохо знают их наизусть и поэтому не всегда могут воспользоваться ими к месту.

Помните: «Русский народ не должен терять своего нравственного авторитета среди других народов – авторитета, достойно завоёванного русским искусством, литературой. Мы не должны забывать о своём культурном прошлом, о наших памятниках, литературе, языке, живописи...» (Д.С.-Лихачёв)

